希伯来书 第六课...

令人惊喜的救恩

播映操作小技术:滑鼠click各位置







在我们介绍**希伯来书**这卷书结构的时候,我们说这卷书的作者, 有一个跟所有其他圣经的作者,一个非常不一样的**撰写风格**。

保罗习惯于在他的书信当中

- 先记述圣经比较**理论**的部分,或者说**救恩生命**的部分
- ■然后介绍他所讲述的内容,比较**应用**的部分,或者说**生活**的部分

因此往往在保罗书卷当中,我们可以很轻易地看到,作者在书卷的前后, 把**生命**跟生活的部分分开来描述,信徒既然拥有一个这样子的生命,

就理当活出一个与他的生命相称的生活。

在保罗书信当中,我们看见那个结构,基本上是非常的清楚。

希伯来书的作者在他的书卷当中,从生命讲到信徒在生活当中应该有的回应,

采用跟保罗书信不太一样的结构来解释,在他的书卷当中,

是非常频繁地出现根据一个**新的论题**,他引用了一处或几处的**旧约圣经**, 仔细地加以解释,然后把这一段的圣经,用在他的读者身上,

- ■就给他的读者,从这段经训而来的一些**劝勉**
- ■也有几处的地方,劝勉口气是比较凝重的,是要给他的读者一些警告

希伯来书: ニ5~10

- 5我们所说将来的世界, 神原没有交给天使管辖。
- 6但有人在经上某处证明说:人算甚么,你竟顾念他?

世人算甚么, 你竟春顾他?

7你叫他比天使溦小一点,赐他荣耀尊贵为冠冕, 弃将你手所造的都派他管理,

8叫万物都服在他的脚下。

既叫万物都服他,就没有剩下一样不服他的。 只是如今我们还不见万物都服他。

9 惟被见那成为比天使小一点的耶稣:

因为受死的苦,就得了尊贵荣耀为冠冕,

叫他因着 神的恩, 为人人尝了死味。

10原来那为万物所属、为万物所本的,要领许多的儿子进荣耀里去, 使救他们的元帅、因受苦难得以完全、本是合宜的。



因此当我们在看来一个二4,算是**第一个循环**, 作者引用了旧约圣经,



- ■仔细地解释了耶稣基督的身位
- ■特别是祂现在**属灵**的升天得荣的**位阶**,

他很仔细地解释了神儿子如今那个荣耀的位分、

不单单就社自己来讲,并且从**信徒**的角度来解释, **这个荣耀的位分跟我们有什么关系?**

一4 天使岂不都是服役的灵,奉差遣为那将要承受救恩的人效力吗?

我们第一次看到天使跟人的关系。

经文是说: 天使相对于人来讲, 天使是作什么的呢?

- ■就位阶来讲,他是服役的灵
- ■就**职责**来讲,他是为人效力

夹杂在这个叙述当中, 当他描述人是什么?

▲是那个将来要承受救恩的那一位、那一个族类.

在经文当中是略微地透露,蒙恩的人将来的景况—他必要承受救恩。



若是先前以色列人,在摩西律法的定规之下,

干犯悖逆的都需要受到报应刑罚的话,

那我们这领受这么大救恩的人,怎么能够逃罪呢?

信徒是什么样的人呢? ── 信徒是──群**承受救恩**的人。

救恩是什么?神要让蒙恩的人经历祂所应许的祝福,简称它是救恩。

不过这数恩并没有解释,不单给人的救恩到目前为止没有解释,

要给人救恩的主,如今所站的位分,跟我们所要得救恩的美暴,也没有解释。

来一**说:这位赐救恩于我们的主,「神**已经先立神为**承受万有的**」, 相较于福音书作者在描述现今我们所拥有、所站在的世界, 还在微但、在罪权势之下的世界。



可是神的儿子完成了救恩之后, 开始了一个新的世代,

因着**耶稣基督的救恩**,已经在先前被罪捆绑、为撒但管辖的**旧世界**当中,

开启了一个新的可能。这个新的可能是什么呢?

- ■对我们这些蒙恩的人,神**应许**要赐我们救恩

令人惊喜的救恩

作者讲到这里的时候,他有一个很奇怪的起头:

二5 我们所说**将来的世界**,神原没有交给**天使**管辖。 他怎么会突然提到一个将来的世界呢?



所有**受造的**。(当然包括神的使者、神的天使) 都要**拜**祂。

在那里我们略微地看到,一个新开始神国的一撇,作者就继续发展这个主题— 「<u>將来的世界,神原没有交给天使管辖」,那个**神的国度**是交给神的几子</u>。

若是将来神的儿子得国的那新天新地、那属灵的新世界、那神的国,

神没有交给天使管辖,那神**交给谁**管辖呢?



经文前而没有明确地说交给谁管辖,不过经文的确说:

「神把这个**应许**赐予凡属平祂的人,称它为**救恩**。」

但是这两个有美联吗? 作者在这里就引用旧约诗篇的经文,

他要继续地解释下去,这就是**神所要赐予凡属乎**祂**人的救恩**。

__6~8a 作者引用 诗/\ 的经文,是以**大卫**为名,是一个**赞美**的诗篇,

诗人在神所创造的天地宇宙之下, 想到神创造的能力, 他咏出向神的颂赞!

诗八3~5 我观看你指头所造的天,并你所陈设的月亮星宿。

便说: 人算什么, 你竟眷顾他? 世人算什么, 你竟眷顾他! 你叫他比天使微小一点,并赐他荣耀尊贵为冠冕。

或许你来到海边,看大海澎湃;在众星都可以看到的夜晚,

你躺在地上想一想: 神是一个怎么样的神?

能够把这个世界造得如此的奇妙,并且是这么样地规律运行。

诗人在神创造的这个太宇宙当中, 他赞叹神创造的奇妙,

可是他不只是注意到神创造的伟大,并且他看到人在神创造的世界当中,

经文甚至是这样说,神赋予这个**要造的人**,在**所有要造的字宙**当中,

- ■他有超过所有其他受造物更高的堕蒙,神派他管理一切其他的受造物
- ■人被赋予的尊荣,从他**要造**的那个时刻开始,**神就已经命定他**

不过作者讲到这里的时候,他问一个问题?

二76~80 神赐他荣耀尊贵为冠冕。

将神手所造的都派他管理,叫万物都服在他的脚下。

神起初造人,把人造得是这样子的尊荣。

不过讲到这里时,他四顾现存的世界,发现有一个影情

神造人有这样子的尊荣,那现空是什么呢?

既然是叫万物都服在人的脚下,

那按说就没有一件事情发生自然灾害、没有任何其他的受造物,

干扰、阻断神所赋予人的尊贵荣耀,对不对?

不过事实上不然,只是我们如今还不见万物都服他,

我们共同的经验是神起初造人, 赋予人的尊荣,

事实上我们在现世当中没有看到、没有经验。

神起初造人,的确把人造在所有受造物之上,

使他享有比其他受造物更高的尊荣,

但是经验告诉我们:人并没有享受这样子的尊荣。







怎么会这样呢?

在旧约的背景当中,以色列人已经从办犯罪的事实当中, 当办犯罪离开神,

他就失掉那个起初蒙神祝福尊菜的位分。

对希伯来书的作者来讲,

- ■他倒不是对于人失去他先前尊荣的位分有什么问题
- ■是他要**解釋**给他的读者们,彷佛这段经文**应许**给人的,

人已经没有资格再支取、人没有资格再享有神起初造人的尊荣

不过有一个例外,

一9.惟独见那成为比天使小一点的**耶稣**,因为受死的苦,就得了**尊贵荣耀为冠冕。**

虽然所有的人,的确是因为他们犯罪,失去了神起初造他们那个荣耀的位分,

不过耶稣不是属于这个类别,他仔细地描述耶稣为什么会是例外。

作者引用旧约希伯来文经文的希腊文译文.

翻译得非常的好, 讲得非常的清楚,

他先描述耶稣为人, 祂的确跟我们有不一样的。





怎么知道耶稣已经得了尊贵荣耀为冠冕呢?

耶稣基督**洁净了人的罪**,祂就坐在**高天至大者**的右边, 因着耶稣已经**为父所悦纳**,可见得我们知道:

那个先前为人, 在人的眼中看为是卑微的耶稣,

事实上神**已经得着了**尊贵荣耀—

人先前失去,不再有机会拥有的尊贵荣耀。 但是耶稣,我们知道神是一个例外,

神先前虽然卑微像人。神暂时比**天使**小一点。 不过这个耶稣, 神已经得着尊贵荣耀为冠冕, 我们在祂的身上看到一个盼望。

作者几乎在这里可以听到他兴奋的口吻,我们原来以为 诗篇 神应许办当初受造的尊荣,办已经失掉了全部的希望、

但是不然, 我们在这里看到一个为人的耶稣,

拥有尊贵荣耀的这个身分, 耶稣基督已经拿回人先前失掉的尊荣。

原来我们先前读诗/的时候,以为神应许人的那个尊贵荣耀,

因着人犯罪, 在**所有受造物之上的**尊贵荣耀, 已经**没有希望重新拥有了**。

但是作者说不然、事实上在耶稣身上、我们看到一点丁的盼望、

他**为人**给我们一个**盼望**,因为**为人的耶稣**已经为父所悦纳,

他进到神的面前、坐在神宝座的右边。

一个为人的耶稣,他可以、也先得着了尊贵荣耀。

作者在这里引用诗篇的经文,要给所有的读者们一个盼望。

原来我们以为旧约这段经文所给办的盼望,已经失去机会拥有了,

作者说不然,那个神所应许将来神国的新世界,要借着耶稣基督重新给我们。

■从耶稣基督已经为父所悦纳、这件事情上看到

■不单是这样,经文还继续往下说,那位暂时比**天使**小的**耶稣**, 祂不但是得了尊贵荣耀的冠冕,并且经文是这样说:

神借着**受死的**業、得着了这样尊贵荣耀

换句话来讲,耶稣基督祂不是父神说要给祂尊贵荣耀, 事实上祂的确是付了代价,祂对拥有这样子的尊贵荣耀。 原来这个所得着尊贵荣耀是有一个对象,

一次要领**许多的儿子**讲荣耀里去,使救他们的**元帅**。

因受苦难得以完全, 本是合宜的。

经文不只是说, 耶稣基督成为人, 得着了尊贵荣耀,

原来神让神的几乎即断基督经历死亡、

好叫祂拥有一个可能性,带领许多的儿子进荣耀里去。

神的儿子,不只是神包己成功地走完,以人的方式走完。

在神的面前为父所悦纳、得着人原本失去的可能性。

耶稣基督透过死亡, 是要领许多的儿子进荣耀里去,

以致耶稣所经过的这件事情、成就的事情,

是为所有的信徒成就一个新的可能—

耶稣基督已经所拥有的尊贵荣耀。

要算在、要转嫁在、要归算在所有跟随祂的人身上。

我们读这段的圣经,作者一直要很仔细的带着非常喜悦的口吻说:

原来人没有失去起初创世给人的尊荣,透过耶稣基督,那个盼望已经赐给我们。







